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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΑΝΑΛΗΘΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΩΡΩΠΟΥ

Ο Δήμος Ωρωπού, για μια φορά ακόμη, παρουσιάζεται από πανελλαδικά ΜΜΕ με

πρόβλημα στον ευαίσθητο χώρο της περιβαλλοντικής δημόσιας υγείας, όταν βέβαια

ως «θείο δώρο», τους παρέχονται έρευνες και αναλύσεις της ποιότητας του πόσιμου

νερού μας, οι οποίες αμφισβητούνται εμφανώς για την πιστότητά τους. Γράφουν

λοιπόν για «νερό δηλητήριο», παίρνοντας, δυστυχώς, λανθασμένα στοιχεία από μια

εταιρεία που δεν είναι ενταγμένη στους επίσημους καταλόγους των Διαπιστευμένων

Εργαστηρίων του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ).

Κύριο αντικείμενό τους το εξασθενές χρώμιο (Cr 6+), γιατί αυτό εύκολα ανησυχεί

και ακόμη πιο εύκολα δημιουργεί αρνητικές εντυπώσεις. Τα αποτέλεσμα όμως μιας

τέτοιας παραπληροφόρησης, που ενδέχεται να έχει άλλο στόχο, τελικά και μονίμως

το “πληρώνει” πάντα ο τόπος μας. 

Είναι να αναρωτιόμαστε πλέον, αν κάποιοι πράγματι ενδιαφέρονται τόσο πολύ για

την υγεία μας -περισσότερο από εμάς τους ίδιους- ή αν το δήθεν ενδιαφέρον τους

αυτό,  έχει  σχέση  με  αυτήν  καθαυτή  την  ύπαρξή  τους  ή  την  εξυπηρέτηση

προσωπικών τους συμφερόντων. 

Καλό θα ήταν βέβαια σε κάθε περίπτωση, το ενδιαφέρον τους αυτό, αντί να το

παραδίδουν προς ευκολο-παρεξηγήσιμα και ως εκ τούτου ελεγχόμενα ως αναληθή

συμπεράσματα και ρεπορτάζ στα ΜΜΕ, να το διαθέτουν αρωγό στις προσπάθειες

που κάνουμε εδώ και χρόνια, να αντιμετωπίσουμε, Δήμος, Ομοσπονδία Συλλόγων

και  άλλοι  φορείς,  την  δι’  ευχών  μόνο  πολιτική  βούληση  των  εκάστοτε



κυβερνήσεων, να δώσουν ένα οριστικό και αμετάκλητο τέλος στην πηγή όλων των

δεινών του τόπου μας, που είναι η καταστροφική ρύπανση του Ασωπού ποταμού.

Ο Δήμος Ωρωπού, έχοντας το μεγάλο αυτό θέμα πάντα σε πρώτη προτεραιότητα,

επιδεικνύοντας μεγάλη υπευθυνότητα σε θέματα σχετικά με την υγεία των πολιτών

του,  παρακολουθεί  με  μηνιαίες  αλλά  και  έκτακτες  αναλύσεις  διαπιστευμένων

εργαστηρίων, την ποιότητα του πόσιμου νερού και ειδικότερα την ποσότητα του

εξασθενούς χρώμιου (Cr 6+) σε αυτό. 

Οι αναλύσεις αυτές, οι οποίες δείχνουν μια σταθερά καθαρή, υγιεινή ποιότητα στο

πόσιμο νερό μας από τις πηγές της Μαυροσουβάλας, είναι πάντα στη διάθεση του

κάθε πολίτη, ακόμη και αυτών, που ευαγγελιζόμενοι τους προστάτες της υγείας

μας, έχουν τάση προς τη δυσφήμιση του τόπου μας, με αυτονόητο αποτέλεσμα τον

στραγγαλισμό της τοπικής μας οικονομίας.

Ως  υπεύθυνη  Δημοτική  Αρχή,  η  απάντησή  μας  σε  κακόβουλες  έρευνες  και

ελεγχόμενα  δημοσιεύματα,  δεν  μπορεί  να είναι  καμία συζήτηση ή  σύγκριση επί

αμφισβητούμενων  αναλύσεων.  Χαρακτηριστικό  παράδειγμα  το  αποτέλεσμα  που

δημοσιοποιήθηκε  και  δείχνει  παραδόξως,  μεγάλες  διαφορές  στις  τιμές  του

εξασθενούς χρώμιου (Cr 6+) από βρύση σε βρύση, στην ίδια Τοπική Κοινότητα, από

το ίδιο δίκτυο ύδρευσης, από την ίδια πηγή άντλησης (Μαυροσουβάλα)! Κάτι το

οποίο δεν στηρίζεται ούτε επιστημονικά, ούτε φυσικά λογικά. 

Απάντησή μας είναι, να παρουσιάζουμε σύμφωνα με πρόγραμμα που καθορίζεται

από τις κείμενες νομοθετικές διατάξεις, από τα «Αναλυτικά Εργαστήρια Αθηνών»,

εργαστήριο διαπιστευμένο από το ΕΣΥΔ για το σύνολο των αναλύσεων που απαιτεί

η Ευρωπαϊκή και Εθνική Νομοθεσία. επιστημονικά τεκμηριωμένα αποτελέσματα που

έχουν  νομική  ισχύ,  όπως  αυτά  από  δειγματοληψίες  του  περασμένου  μήνα

(Νοέμβριος 2015), τα οποία παραθέτουμε. 

Από το Γραφείο Τύπου του Δήμου Ωρωπού


